

交警将在69条路段开展巡拍违停

本报讯(记者 张晋峰)6月10日,交警支队通报,经前期公示,6月13日起,牌号晋A2165警的警车,将对龙城南街、天悦路等69条路段的违停行为进行抓拍。

警车抓拍违停的具体路段是,龙城南街(坞城南路至马练营路)、天悦路、尚悦路、黄陵路(坞城南路至龙城大街)、富民路、唐槐路、龙锦街、锦波

街、彩虹街、锦虹巷、大昌路、马练营路(龙城大街至汾东大街)、坞城南路(龙城大街至汾东大街)、电子街、庆云街、唐明路、开新街、庆云南街、新化路、唐华路、龙盛街、康寿街、武洛街、正阳街、武阳巷、科荟路、科源路、汇智街、化章街、大昌南路、黄蒲线、晋善街(坞城南路至马练营路)、唐新路、产业路、泽信街、绿廊北街、东桥街(坞城南路

至晋中界)、盛华东路、盛华西路、盛兴街、盛治街、盛安街、汾东大街(坞城南路至马练营路)、西攒北街、晋华路、晨煜街、迎宾西街、横河西一巷、横河西二巷、紫气东街、西贾北街、规划四路、金谷路(辛村街至潇河北沿岸)、辛村街、北格北街、北格街、汾潇街(尚贤路至晋中界)、张花街(滨榆线至晋中界)、潇河大街、潇河北沿岸(滨榆线至

晋中界)、宏业东路、宏业路(辛村街至潇河北沿岸)、先行东路、先行路(辛村街至潇河北沿岸)、张花南街、紫云路、尚贤路、张花北街、会展北街。

交警提醒,警车将抓拍机动车违反规定停放、临时停车且驾驶人不在现场或驾驶人虽在现场但拒绝立即驶离、妨碍其他车辆、行人通行的行为。请大家自觉遵守交通法规,安全文明出行。



近日,庙前派出所联合迎泽区社康社戒中心在辖区中小学校附近开展禁毒宣传活动,通过讲解案例,让大家认清毒品给家庭、社会带来的重大危害,将禁毒知识送到学生和家长身边,筑牢群防群治禁毒防线。 辛欣 摄

网安知识宣讲 护航少年成长

本报讯(记者 任蕾)为增强青少年网络安全意识,提升自我保护能力,6月10日,尖草坪法院组织干警走进尖草坪区光明小学校,开展了一场以“法护童心 共‘童’成长”为主题的网络安全普法宣讲活动。

课堂上,尖草坪法院钢城法庭法官助理徐佳豆,结合当前未成年人网络普及率的详实数据,系统阐述了开展网络安全教育的必要性,并综合运用提问互动、对比分析等教学方法,引导同学们深入辨析网络欺凌、网络诈骗、网络犯罪等核心概念。

此外,徐佳豆还通过一系列生动鲜活的典型案例,向同学们揭示了沉迷网络的危害、网络游戏中暗藏的风

险陷阱,以及网络暴力可能引发的严重法律后果与社会危害。

在互动环节,同学们从自身经历和所见所闻出发,分享对网络现象的理解和感悟。通过这种沉浸式的授课方式,同学们从被动的知识接受者化身为积极的思考者和探索者,真正将网络安全知识内化于心。

这堂网络安全法治课,如同一场及时雨,帮助同学们在纷繁复杂的网络世界中筑牢安全防线。下一步,尖草坪法院将持续延伸司法职能,通过普法宣讲、模拟法庭等形式,以法治护航青少年在数字时代的健康成长,为切实维护网络空间的和谐有序与公平正义贡献司法力量。

解读法律条例

本报讯(记者 周利芳)“给同学起外号算不算欺凌?”“算!”6月3日,许坦社区与山西新晋界律师事务所共同开展法律宣传活动,律师和社区志愿者走进太原市小店区实验小学东润校区宣传法律知识,鼓励学生们勇敢向校园霸凌说“不”,营造学法守法用法的良好氛围。

当天,在学校的多媒体教室里,山西新晋界律师事务所的韩律师化身为法治老师,用通俗易懂的语言,结合真实案例,深入浅出地讲解校园霸凌的表现形式、危害后果和应对方

杜绝校园霸凌

法。韩律师还通过经典童话故事情节分析和解读法律条例,引导学生正确的处理方式。在互动环节,学生们踊跃举手提问:“被欺负了不敢告诉老师怎么办?”韩律师耐心解答,鼓励孩子们勇敢说“不”,及时向家长和老师求助,运用法律武器保护自己。

通过专业讲解与互动交流,学校师生对民法典有了更深刻的理解。活动结束后,同学们表示,会以法律为准则,规范自身行为;老师们也表示,将在日常教学中融入法治教育,共同守护青少年的法治成长之路。

轮胎高温起火 损失五十万元

本报讯(记者 张晋峰)满载煤炭的货车在高速公路行驶时,轮胎因高温起火,并引燃车上煤炭,直接经济损失高达50万元。6月10日,山西高速交警二支队通报相关情况,并就如何预防和处置此类事故向大家发出提示。

6月5日11时许,高速交警二支队二大队接到报警称,辖区二广高速一辆拉运煤炭的半挂货车轮胎起火,已停靠在停车带。接到报警,交警迅速赶往现场,同时联系消防、路政、养护等部门协同处置。

交警到达现场后,帮助司机将车头与货厢分离,11时30分许,煤炭受高温烘烤后燃烧,整车后半部分被火焰吞噬。经消防员全力扑救,明火于12时10分被扑灭,但半挂车后桥、货厢及约15吨煤炭完全烧毁,前车头受高温烘烤部分损毁,直接经济损失

达50万元。交警调查后发现,起火的右后第二轴轮胎,胎面磨损至极限标志线,内侧存在长约20cm的陈旧性裂痕,符合局部过热起火特征,右后轮毂可见明显的由高温导致的发红现象。所幸事故未造成人员受伤。最终,交警认定王某未履行出车前轮胎安全检查义务,负事故全部责任。

高速交警提醒,出行前务必检查胎压、花纹深度及有无裂纹、鼓包。淘汰老化超限轮胎,重载车辆建议加装轮胎温度监测系统。严格按照核载量运输,避免长期超负荷运行导致机件过热。长下坡路段使用低速挡控速,减少连续刹车,每2小时停车检查轮胎温度。同时,随车应配备合格灭火器(推荐水基或干粉型),定期检查压力状态。驾驶员需掌握“停车、断电、灭火、报警”四步法。

客车追尾货车

本报讯(记者 张晋峰)驾驶人何某在高速公路疲劳驾驶,恍惚间追尾撞上前方小货车,导致对方拉载的鸭梨撒落一地。6月10日,山西高速交警四支队通报相关情况,提醒大家,天气炎热,容易使人疲倦,切忌疲劳驾驶。

近日,高速交警四支队三大队接到报警,辖区侯平高速太原方向路段,发生一起两车相撞事故。交警很快赶到现场,发现一辆小货车和一辆小型客车分别停在第一、第二车道,双双受损,而货车所载鸭梨

鸭梨撒落一地

撒落一地。经调查,小客车驾驶人何某,驾车行驶到事发路段时感觉十分疲惫,恍惚间追尾撞上前方正常行驶的小货车。据此,交警认定何某负事故全部责任,并对其进行安全教育。

高速交警提醒,夏季气温高,人容易疲乏犯困,驾驶时应经常开窗通风或打开空调外循环,保持车内空气清新凉爽。同时,连续驾驶4小时,至少要休息20分钟,在高速行驶时要参考“逢三进一”原则,尽量在疲劳感产生之前休息。

乡村公益课堂

本报讯(记者 辛欣)“‘物权’听起来抽象,其实这就是我们对‘家当’的支配权,包括土地、房屋……”6月9日,古交市司法局镇城底司法所请法律顾问来到阴家沟村,教村民用民法典物权编的法律知识来守好“家当”。

物与物权是民法典物权编的法律知识,听起来不好理解,却与生活息息相关。

在阴家沟村,法律顾问赵律师用通俗易懂的方式讲解物权编,为了让村民听得明白,她把法律中的“物”比

律师以案说法

作村民家的土地、房屋等“家当”,并结合当地一起土地边界纠纷的案例,详细说明动产与不动产的权利转移规则,还演示了如何应用法律条文维权,帮助村民把法律知识转化为实用技能。

详细解读法条时,律师重点介绍了居住权的设立和建筑物共有部分的收益处置,帮助村民理解自身权利,明确物权边界,用物权法律知识来维护生活权益,规避财产方面的法律风险,用好、管好“家当”。